*’ (8/4: =, 5/6: moyen, 7/8: facile, 9/10: —, 11-13: -) Glacier I

Solution

La bonne réponse est D). C’est le seul cornet qui ne peut pas avoir été préparé en suivant les
instructions du premier glacier. Il commence en accord avec les régles avec deux boules de la méme

sorte suivies d’une boule d’une autre sorte , mais ensuite viennent

deux boules de deux sortes différentes , alors que les instructions spécifient que
deux boules de la méme sorte devraient étre ajoutées.

Les réponses A), B) et C) ne sont pas correctes. Tous ces cornets pourraient avoir été préparés
d’aprés les instructions du premier glacier.

C’est de I'informatique !

Une série d’instructions permet de créer des motifs dans des cornets de glace, des textes ou des images.
Les informaticiennes et informaticiens développent des programmes informatiques permettant de
reconnaitre des motifs et des variations dans ces motifs. Parfois, des motifs sont générés par la ré-

pétition d’instructions. Par exemple, ce simple motif . . '

est généré par la répétition de suivi de . De tels motifs sont faciles a reconnaitre.
Le probléme est plus compliqué dans cet exercice, car les instructions du premier glacier contiennent
aussi des décisions laissées au hasard.

Il n’est de maniére générale pas possible d’étre stir qu’'une séquence a été générée par hasard ou en
suivant une série d’instructions. Dans cet exercice, nous avons pu déterminer que I'un des cornets
ne correspondait pas aux instructions et devait donc venir du deuxiéme glacier. On ne peut par
contre jamais étre stir qu'une glace vient du premier glacier et pas du deuxiéme, car la composition
correspondant aux instructions pourrait avoir été générée par hasard.

Mots clés et sites web

Reconnaissance de motifs
— https://fr.wikipedia.org/wiki/Reconnaissance_de_formes
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